

بَارِكْ لَنَا فِيهِ يَا بَارِكُ يَا بَارِكُ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَ رَبَّنَا مَقَامًا مَحْمُودًا

الفضل

روزنامہ

۲۲ رجب ۱۳۷۵ھ

فی پربھارہ

پشاور - جماعت شنبہ

جلد ۱۱۱، ۱۵ اربلیغ ۳۵، ۱۳، ۱۵ فروری ۱۹۵۶ء، نمبر ۳۹

نات خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت متعلق اطلاع

دو روزہ ۱۴ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پڑھایا۔

طبیعت اچھی ہے " الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت و سلامتی اور دروزی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

- اخبار احمد -

دو روزہ ۱۴ فروری - نامور سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ حضرت نواب مبارک علی صاحب دہلت حضرت شیخ محمود علیہ العلاء والسلام) کا پرنسپل ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے۔ آج صبح مہتمم نواب عبداللہ خان صاحب نے بذریعہ نواب اطلاع دیا ہے۔ کہ رات بے چین میں گزری۔ ویسے عام حالت دوبہ اصلاح ہے۔ الحمد للہ اجاب صحت کاملہ دعا کے لئے دعا فرمائیں

میرزا امیر مظفر احمد صاحب کے متعلق اطلاع مل رہی ہے کہ اب دور دور تو نہیں ہوگا کہ آپ میں خرابی ہوگی جس کی کیفیت بتائی جا رہی ہے جس کی وجہ سے اب تک دوسرے کا سلسلہ جاری ہے۔ وقت بھی بے گنہ گری کی نسبت کہ چہ کہہ گا دم میں کہہ رہے۔ البتہ اعصابی تکلیف رہتی ہے۔ اجاب دعا میں جاری رکھیں۔

ملکت کے صدر اور نائب صدر پر بھی مقدمہ چلایا جائے گا۔

مجلس دستور ساز نے مسودہ آئین کی ۱۴ مزید دفعات منظور کر لیں

کراچی ۱۴ فروری - کل رات مجلس دستور ساز نے مسودہ آئین کی ان ۱۴ دفعات میں سے ۱۳ دفعات منظور کر لیں۔ جن پر غور و توجہ اس سے قبل متوی کر دیا گیا تھا۔ منظور شدہ دفعات کے مطابق ملکت کے صدر اور نائب صدر پر بھی مقدمہ چلایا جائے گا۔ کل رات مجلس دستور ساز کا اجلاس دس گھنٹے تک جاری رہا۔ مجلس نے ۱۴ دفعات منظور کر لیں۔ ان دفعات کے تحت برپا ہونے والی کابینہ کی نقل و حرکت کی آزادی حاصل ہوگی۔ صدر اور وزیر کے درمیان رابطہ رکھنے کے لئے ایک قومی اتھارٹی کو تشکیل قائم کی جائے گی۔ جس کا صدر ذریعہ عظم ہوگا۔ صوبائی حکومت کو براؤ کا مشن کے عملہ کو ترقی دینے کا اختیار حاصل ہوگا۔ ایک اور دفعہ کے مطابق حکومت بذریعہ مقدمہ چلانے کی کس شخص کو تین ماہ سے زیادہ نظر بند نہ کر سکے گی۔ تین ماہ سے زیادہ نظر بند نہ کرنے کے لئے ضروری ہوگا کہ ایک مشاورتی بورڈ ایک کرنے کی مشورت کرے۔ نیز حکومت نظر بند کرنے والے اشخاص کو جلد سے جلد اپنے فیصلے کی وجہ بتانے اور اپیل کرنے کی اجازت دینے کی پابندی ہوگی

سعودی عرب نے برطانیہ کے خلاف اپنی شکایت

- سلامتی کونسل میں پیش کر دی -

واشنگٹن ۱۴ فروری - سعودی عرب کی حکومت نے سلامتی کونسل میں برطانیہ کے خلاف شکایت پیش کر دی ہے کہ اس کے طیارے سعودی عرب کے علاقہ میں پرواز کر کے اقوام متحدہ کے منشور کی خلاف ورزی کر رہے ہیں

کشمیر سعودی عرب کے نائید سے نے یہ شکایت اپنا بطور پرستاشی کونسل میں پیش کر دی۔ اس میں تفصیل کے ساتھ بتایا گیا ہے کہ کس طرح برطانوی طیارے وقت فوقتاً سعودی عرب کے فضائی علاقہ میں پرواز کرتے رہے ہیں

کوناقی کے علاقہ میں تقریباً کروڑوں

- کا ترقیاتی منصوبہ -

ڈھاکہ ۱۴ فروری - کراچی کے علاقہ کے ترقیاتی منصوبے پر حکومت پاکستان نے ۱ کروڑ ۸۰ لاکھ روپیہ خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے ۸۱ لاکھ ڈالر کی رقم اہل حق میں تقسیم کرے گا۔ اس منصوبے کے تحت اس علاقے میں کھلی کھپاؤ دوگنی ہو جائے گی۔ اور برسات کے موسم میں سیلاب کے خطرے سے بھی یہ علاقہ محفوظ ہو جائے گا۔ اس سلسلے میں ضروری مشنری حکومت اہل حق میں تقسیم کرے گی۔ جو امید ہے کہ ماہ تقریباً پہنچ جائے گا

ایک اور فیصلہ کے مطابق ملکت کے صدر اور نائب صدر پر بھی مقدمہ چلایا جائے گا۔ کراچی ۱۴ فروری - مشرقی پاکستان کے صوبوں کا وفد آج کراچی کے صنعتی علاقوں کا دورہ کرے گا۔

مشرق وسطیٰ کے پاکستانی سفیروں

کی دوروزہ کانفرنس

کراچی ۱۴ فروری - آج مشرق وسطیٰ کے پاکستانی سفیروں کی ایک دوروزہ کانفرنس یہاں شروع ہو رہی ہے۔ جس میں مشرق وسطیٰ کے ممالک کی سیاسی صورت حال پر غور کر کے پاکستان کے آئینہ طریق عمل کا فیصلہ کیا جائے گا۔ کانفرنس کی صدارت پاکستان کے وزیر خارجہ علی الحق چوہدری کریں گے۔

ضروری اعلان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ سے ارشاد فرمایا ہے کہ رسید بچپ کو ہی ہے۔ اس لئے غیر اجازت اجاب سے ہی الحال اشاعت اسلام کے لئے چندہ کے صرف وعدے ہی لئے جائیں چندہ ابھی وصول نہ کیا جائے۔ جب رسید بچپ کو مل جائیں۔ تو پھر باقاعدہ رسید دیکر وصولی کی جائے

پرائیویٹ سکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

مکرم مولوی رحمت علی صاحب سابق ریٹائرمنٹ

- اندرونِ دنیا کی علالت -

مکرم مولوی رحمت علی صاحب سابق ریٹائرمنٹ اندرونِ دنیا کی غرض سے لاہور میں بیمار ہیں ان کا پریشانی ہوا تھا۔ مگر زخم ابھی تک اچھا نہیں ہوا ہے۔ بہت ہی زخم ہے۔ مگر اس کا علاج بھی ہو جائے۔ ابھی برا پریشانی ہونا بھی باقی ہے۔ تمام اجاب مولوی صاحب موصوف کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں کہ ایشیائی مددیت عطا فرمائے تاخیر شدہ اصلاح

ٹوکیو میں شدید زلزلہ

ٹوکیو ۱۴ فروری - آج صبح ٹوکیو میں شدید زلزلہ آیا۔ زلزلہ کی شدت کا اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ مکانات اور محلے لہ رہے تھے جیسے

سور احمد رنڈو پبلشر نے فیضان اسلام پریس روہ میں طبع کیا اور دفتر انجمن روہ سے شائع کیا

نامہ الفضل

۱۵ فروری ۱۹۵۷ء

ضروریات زندگی

گورنر جنرل سید سید حسن علی نے اسوشی ایٹڈ چیئر آف کامرس کراچی کی ساتویں سالانہ کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا ہے، کہ ضروریات زندگی کی بڑھتی ہوئی قیمتوں کا سدباب نہایت اہم ہے۔ آپ نے فرمایا کہ "بہا رسے ملک میں کرائی کی قیمتیں دینے والی چکی نہایت سختی سے عرصہ سے چل رہی ہے۔ اور یہ بہا رہا نہایت اہم فرض ہے، کہ ہم اسے جتنی جلد ہو سکے، دوسرے رائج پر لکھ جائیں" اس ضمن میں آپ نے کارخانہ داروں اور تاجروں کو نصیحت کی ہے کہ "ہر آدمی در آمد اور کارخانوں کی پیداوار کے اعداد و شمار خواہ وہ کتنے ہی شاندار ہوں نہ ہوں، ہماری ملکی دولت کو پانے اور مانگنے کا معیار نہیں ہیں۔ بلکہ حقیقی معیار یہ ہے، کہ ہم دیکھیں، کہ ان سے ایک عام شہری کو کس قدر حصہ ملتا ہے۔" اس میں کوئی شبہ نہیں ہے، کہ کسی ملک کی تجارت اور صنعتی ترقی نہایت زیادہ ہے۔ اگر ہماری دولت چند تجزیوں اور حکومت کے خزانے تک محدود رہے۔ اور عام شہری کا معیار زندگی اونچا نہ ہو تو خواہ ہمارے پاس کتنی ہی دولت جمع ہو جائے، ایسے ملک کو قطعاً خوشحال نہیں کہا جا سکتا۔ ایک ملک کی خوشحالی اس کے عام رہنے والوں کی خوشحالی پر دبا ہوا مدار رکھتی ہے۔

موجودہ مغربی سرمایہ داری جس سے دولت چند ہوشیار اور چالاک لوگوں کے قبضہ میں چلی جاتی ہے، اور عام شہریوں کو جن کی ملک میں اکثریت ہوتی ہے، اس دولت سے متعلق ہونے کا موقع نہیں ملتا۔ یہ چیز ہے، جس کے وجود میں ہی اشتراکیت ایسی پدید ہوتی ہے، یہی مسئلہ ہے، جس نے تمام دنیا کی ذہنیت کو اقتصادی بنادیا ہے۔ اور یہی مسئلہ ہے، جس کے حل کرنے میں آج تمام دنیا حیران و پریشان ہے۔ اشتراکیت کے خلاف مزاحم کچھ بھی کہا جائے۔ لیکن اس کا اتنا فائدہ ضرور

ہو گا، کہ سرمایہ دار جمہوری ملکوں کے کامن کھڑے ہو گئے ہیں۔ اور اگرچہ پوری کامیابی نہ ہو، اکثر سرمایہ دار ملکوں میں عام شہری کا معیار زندگی پہلے سے بہت اونچا ہو گیا ہے۔ ان ممالک کی حکومتوں نے دانشمندی سے کام لے کر دو تہندوں سے ٹیکوں کی صورت میں زیادہ عام کے کاموں کے لئے سرمایہ روپیہ وصول کرنے کے قوانین بنائے ہیں۔ اور مزدوروں کی اجرتوں میں خاطر خواہ اضافے کا قانون لگائے ہیں۔ قرآن کریم نے آج سے تقریباً چار سو سال پہلے اس طوطی کو بلا کر اور فرمایا، کہ "جیلا بیکون دولتہ بین الافعیاء یعنی مال صرف دولت مندوں کے ہاتھوں ہی نہیں نہ چکر لگتا رہے۔ بلکہ چاہیے، کہ خدا تعالیٰ تباہی اور سائلین بھی اس سے متعلق ہوں۔" اصول جو اسلام نے بیان فرمایا ہے، کسی ملک میں خوشحالی کے قیام کے لئے نہایت ہی اعلیٰ اصول ہے، اور سرمایہ دار ملکوں کو بھی اسے بڑی حد تک اختیار کرنا پڑا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں، کہ تجارت اور بڑے بڑے کارخانوں کو چلانے کے لئے زیادہ روپیہ کی ضرورت ہوتی ہے، ہذا کام ترقی نہیں کر سکتا۔ لیکن جن لوگوں کی تخریب میں بڑی بڑی تجارتیں اور بڑے بڑے کارخانے ہوتے ہیں، ان کو اپنی جائز ضروریات سے زیادہ اپنی ذات پر خرچ کرنا جائز نہیں۔ جتنا روپیہ کام کو چلانے کے لئے اور اپنی ضروریات کے لئے ضروری ہے، اس سے فاضل روپیہ دراصل قوم کا حق ہے، جو ایسے لوگوں کو خوشی سے تو می کاموں میں خرچ کرنے کے لئے دے دیا جائیگا، اسلام نے اتفاق کے صحیح نظام کے لئے بھی یہی پوری پوری رہنمائی فرمائی ہے۔ اصحاب تجارت اور کارخانہ دار اگر تقویٰ کو اختیار کر لیں، بلکہ اور شوق و عجزہ ذرا ختم کر دیں، اور مزدوروں کی جائز ضروریات زندگی کے مطابق اجرتیں دیں، تو اس طرح بھی وہ ملک و قوم کی خوشحالی میں اضافہ کرنے میں بڑے مددگار ثابت ہو سکتے ہیں، اور اس طرح وہ واقعی ملک و قوم کے لئے ایک عظیم سرمایہ بن سکتے ہیں۔

اسلام اور صالح ادب کا واحد علمبردار کراچی سے ایک ماہنامہ "پرداز" شائع ہوتا ہے، جس کی پیشانی پر "پاکستان میں اسلام اور

صالح ادب کا واحد علمبردار علم "کامل لیل چسپاں ہے، اس ماہنامہ" کی جلد ۱۱ شماره ۱، ۱۹۵۷ء دہشت ماہ جنوری و فروری ۱۹۵۷ء کے ادارتی نوٹوں میں سے چنداقتباسات ملاحظہ فرمائیے، پاکستانی دستور سازوں کو مشورہ دیتے ہوئے لکھتے ہیں "ہم پر امید ہیں، کہ وہ دلین عمران دستور ساز اسمبلی (ناقل) پاکستان کے عوام کی خواہشات اور اپنے ضمیروں کی آواز کو بیان کرنے کی کوشش کریں گے، اور ہمارا مسودہ دستور جہاں جہاں سے کمزور اور قزاقی آئین کے بین مطابق نہیں ہے، اسے مطابق احکام قرآنی بنا دیں گے،" (ص ۱۱)

اس کے بعد اسی کالم میں "لکھن چوروں سے ہوشیار" کے عنوان سے تحریر فرماتے ہیں، "پاکستان میں رہنے والے ایسے تمام پاکستان دشمن اور کفن چوروں سے چونکہ اور ہوشیار رہنے کی ضرورت ہے، جو پاکستان میں حاکمیت الہی، قرآنی آئین کے نفاذ، اور وحدانی طرز کے نظام مملکت کی مخالفت کر رہے ہیں۔ ہم بلا خوف تردد کہتے ہیں، کہ تمام حضرات یا تو ایسے ذاتی عیوب کی سرکوبی اور جہاد کے لئے خود سے لڑنا اور ترسنا ہیں، یا پھر کسی کیوسٹ۔" یہودی، مسیحی، تہذیبی، تادیبی دھڑے کے ہاتھوں فیروخت ہو چکے ہیں۔ اور یہ چاہتے ہیں، کہ پاکستان میں کبھی وحدت ملی قائم نہیں ہوئے پائے۔ اور پاکستانی عوام میں اسلام کی وہ روح سرایت کرنے نہ پائے جو روئے زمین پر خلافت الہی کے لئے پیدا کی گئی تھی،" (ص ۱۱)

اس کے بعد رسالہ مذکورہ کے صفحہ ۱۱ کالم ۱۱ میں ارشاد ہوتا ہے، "ہم بحیثیت خالق پاکستان یہ بات صاف صاف بتا دینا ضروری سمجھتے ہیں کہ اسلامی تصورات کو مجروح کرنے والی کوئی تحریک اور کوئی بڑی سے بڑی شخصیت ہم اپنی صفوں میں دیکھنا نہیں چاہتے۔" ان مضامین اور ارشادات کے بعد اب ذرا اسلام اور صالح ادب کے اس واحد علمبردار علم میں شائع شدہ ایک اشتہار ملاحظہ فرمائیے جو اس شمارے کے صفحہ ۱۱ پر علی عمران سے شائع ہوا ہے، "عنوان ہے، "لوگوں اور لوگوں سے دوستی" اشتہار کی مکمل عبارت یہ ہے، "آپ اگر دوستی سے تو ہم شہید ہیں، تو ہرگز نہیں مردوں، لوگوں، لوگوں، کھلاڑیوں، ایکڑسوں سے دوستانہ خط و کتابت ہمارے ادارے کی ممبری کے بعد باسانی کر سکتے ہیں فرانس، جرمنی، انگلینڈ، امریکہ، چین، عمان، افریقہ، ہندوستان، ایران، ترکی، کینیڈا، نیوزی لینڈ، پاکستان، مغرب اور

جس ملک کے رہنے والے سے چاہیں دوستی کریں۔ ادارہ کا فارم ممبری طلب کرنے کے لئے صرف چار آنے کے ٹکٹ بھیج کر ممبر بن جائیے۔" پروردار ایڈیٹیڈ لٹ بکس ۱۵۷ کراچی۔" ملاحظہ فرمایا آپ نے؟ یہ ہیں، "صالحانہ" اور اسلامی تصورات" اور یہ ہے "اسلام کی علمبرداری" اور "قرآنی آئین" کی صحیح ترویج، کہ چار پارہ آنے دلائی وصول کر کے عورتوں، لوگوں اور ایکڑسوں سے خط و کتابت کرنا چاہئے، اور ہمیں آواز دہانی اور عملی بنیادی اور عیاشی کا راستہ کھولنا چاہئے، یاد رہے کہ یہ اشتہار شایع کیا گیا ہے، اور اس کی کاپیوں کی طرف سے نہیں، بلکہ اس "اسلامی تصورات" کے محافظ اور "حاکمیت الہی" اور "قرآنی آئین" کے نفاذ کے داعی ادارہ کی طرف سے ہے، جس کا زبانی دعویٰ یہ ہے کہ "اسلامی تصورات کو مجروح کرنے والی کوئی تحریک اور کوئی بڑی سے بڑی شخصیت ہم اپنی صفوں میں دیکھنا نہیں چاہتے۔" اناللہ وانا الیہ راجعون

Mercantile Marine

لوگوں کے میں ٹریننگ

دو سالہ ایگزیکٹو کورس میں ۶ اور ۱ سالہ ایگزیکٹو کورس میں ۱۶ اساتیاں۔

شرائط: میٹرک انگریزی و ریاضی کا معیار ہلند، عمر ۱۵ سے ۱۷ کے ایگزیکٹو کورس کے لئے ۱۶ سے کم اور ایگزیکٹو کورس کے لئے ۱۶ تا ۱۷۔

۶۰ روپے ماہوار مزدورہ الدین جو مطالعہ پر فوراً قابل وصول ہوں گے، انتخاب بذریعہ امتحان، انگریزی (۲) تاریخ، جغرافیہ (۳) ریاضی، کراچی۔ لاہور، وہ آگیشاور دغا، علی انٹرویو، فارم درخواست اور تفصیلات پاکستان پبلک سروس کمیشن کراچی، لاہور، ڈھاکہ کے دفتروں دلا لفاظ بھیج کر طلب کریں، آخری تاریخ درخواست ۶ تا ۶ پاکستان ٹائمز ۱۱

(ناظر تعلیم ندرہ)

درخواست دعاء

مکرم ملک عزیز احمد صاحب تن باغ لاہور جن کا سرطاق کا ایریشن ہوا تھا، تاحال بیمار ہیں، اور بہت کمزور ہو گئے ہیں، احباب ان کی صحت کا ملکہ کے لئے سرمدول سے دعا فرمائیں۔

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

جلسہ سالانہ کے مبارک اجتماع میں ۱۹۵۸ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایمان فروخت کرنا

زمینداروں کو محنت سے کام کرنے کی عادت ڈالنی جائے اور فصل کے لئے ہمیشہ اچھان بچ اور عمدہ کھاد تلاش کرنی چاہئے۔ تمام لہجہ کی ملازموں، تاجروں، صنعتکاروں اور طلب علموں کا فرض ہے کہ وہ اپنے فرائض پوری تندی سے سمجھیں اور ان کے ساتھ ادا کریں۔

اشاعتِ اسلام کیلئے غیر احمدی معزین سے بھی چند روپے حاصل کرنے کی کوشش کرو۔

اگر تمام احمدی اپنی ذمہ داری سمجھیں تو صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کا بجٹ پچاس پچاس لاکھ تک پہنچ جانا کوئی بڑی بات نہیں۔

فرمودہ ۲۷ دسمبر ۱۹۵۵ء بمقام ریلوے — قسط دوم

یہ تقریریں زود نویسی اپنی ذمہ داری پر مشتمل کر رہے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اسے ملاحظہ فرمائیں۔ (انچارج خیمہ زود نویسی)

(تقریر نویس - محرم مولوی محمد عقیب صاحب مولوی قاضی)

فرمایا:۔
میرے نزدیک سب سے بڑی
ذمہ داری زمینداروں پر عائد
ہوتی ہے۔ کیونکہ زمیندار ہی ہماری جماعت
میں سب سے زیادہ ہیں۔ انکی فیصدی بچہ
اس سے بھی زیادہ ہماری جماعت میں زمیندار
ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ ہمارے ملک پر
رحم کرے۔ اور ہماری جماعت پر رحم کرے
کہ نہایت بھلا اور سست ہے۔ میں چونکہ
خود بھی زمیندار ہوں۔ میں یورپ میں
مگر جگہ پر چھٹا پیرتا تھا۔ کہ یہاں زمیندار
کی کمی آ رہی ہے۔ مجھے معلوم ہوا کہ انکی
میرنی ایک چودہ سو روپیہ پیدا کیا جاتا
ہے۔ اور وہ لینڈ ڈائل کے تیار کیا گیا ہے
ہاں تو زمین خراہ گھڑا رہے بیٹے تین ہزار
روپیہ فی ایکڑ پیدا کیا جاتا ہے۔
ہمارے بعض وزراء جاپان گئے تھے۔
تو انہوں نے اس کو بیان کیا کہ وہاں چھ ہزار
روپیہ فی ایکڑ پیدا کیا جاتا ہے۔ اور ہمارے
ملک میں چھ یا سات ہونے چاہئے۔ ایکڑ
پیدا کیا جاتا ہے۔ گویا جاپان کے ہزاروں
حصہ کم اتنی سے دسواں حصہ کم اور لینڈ
سے پانچواں حصہ کم آمد پیدا کی جاتی
ہے۔ ہمارے زمیندار نہ تو وقت پر عمل
چلا رہے ہیں۔ نہ اچھا بیج لیتے ہیں۔
وہ کہتے ہیں "جلوئی ہی سستا ہے کھیتوں
لہجہ پیاسی"
میں نے ایک دفعہ ایک رسالہ میں
پڑھا کہ
مٹی کی فصل امریکہ میں

بڑی کامیاب ہوتی ہے۔ اور ایک بیج ہونے
لے۔ اس کا لہجہ جس کی پیداوار اچھی زمین
میں تقریباً ایک سو پچھتر من فی ایکڑ ہوتی
ہے۔ اب دیکھ لو ایک سو پچھتر من کی
اگر چھ روپیہ من بھی لگے۔ اول تو
اس سے زیادہ ہی کہتی ہے۔ لیکن اگر
چھ روپیہ پر ہی لگے۔ تو گویا گارہ سو روپہ
فی ایکڑ آمد ہو جاتی ہے۔ پھر اور فعلیں
بھی ہوتی ہیں۔ میں نے بھی وہ بیج ملوایا
مجھے تو یقین نہیں آتا تھا۔ مگر میں نے
اپنے مبلغ کو کھھا۔ انہوں نے کھھا۔ وہ
بیج دینے کو تیار نہیں۔ مگر اس بیج میں
نقص یہ ہے کہ پہلے زمین کا کیمیا ڈسٹ
کیا جاتا ہے۔ کیمیا ڈسٹ کے بعد جب
وہ بویا جاتا ہے۔ تو پھر اس سے اتنی
پیداوار ہوتی ہے۔ آپ اپنی زمین کی
مٹی بھجوا دیں۔ تو وہ ڈسٹ کریں گے۔ میں
نے کہا اتنا کیمیا ڈسٹ کون کرے۔ تم بیج دو
مگر یہ کریں گے۔ انہوں نے چند پونڈ بیج
بھجوا دیا۔ جو ان لوگوں نے مفت دیا۔
وہ اس وقت پاکستان کی بہت مدد کر رہے
ہیں۔ میں نے وہ بیج سندھ میں اپنی زمین
میں بوسے کے لئے بھیجا۔ اس پر مجھے جو
رپورٹ آئی وہ یہ تھی کہ یا تو ہمارے ہاں
بارہ تیرہ من کی ہوتی تھی۔ یا
جو اسی من فی ایکڑ
ہوتی ہے۔ گویا اس کی پیداوار اتنی تو نہ
ہوتی تھی ان کی ہوتی ہے۔ مگر بہر حال پہلے
سے تقریباً چار گنا ہوتی ہے۔ مگر اس بیج میں
نقص یہ ہے کہ ہر دفعہ نیا سلوانا ہوتا ہے۔

دوبارہ اس میں سے صرف سو سو من نکلتا
ہے۔ چنانچہ دوسری دفعہ ہم نے یہاں
دوبارہ کے پاس وہ بیج بویا۔ تو جو کئی
نکلی یوں معلوم ہوتا تھا۔ کہ اس کے اندر
کوئی پھیکا سا چوڑا پڑا ہوا ہے۔ اور
پھر اتنی پیداوار بھی نہ ہوتی۔ لیکن پہلی
دفعہ اس سے چوالیس من کی پیداوار
ہو گئی۔ پس اگر ہمارے ملک میں بھی کوشش
کی جائے۔ تو آدمیں زیادہ ہو سکتی ہیں۔
باہر تو لوگ بڑی بڑی پیداوار کرتے ہیں
ہمارے ایک دوست
اسکی میں مبلغ تھے
ان کی شادی ہو رہی ہوتی ہے۔ ان
کا خسر زمیندار تھا۔ میں نے ان سے
پوچھا۔ کہ گزارہ کس طرح ہوتا ہے۔
دراصل ہم نے ان کو فارغ کر دیا تھا۔
چودہ کھنڈے میرا خسر میری امداد کرتا
ہے۔ میں نے سمجھا ان کا خسر بڑا مالدار
ہوگا۔ مگر وہ کہنے لگے کہ میرے خسر کا
باب تفصل تھا۔ اس نے کچھ زمین خریدی
تھی۔ چودہ ایکڑ میں کوڑے لگی۔ اور
بیٹے کو محروم کر دیا۔ کیونکہ وہ اپنے بیٹے
پر خوش نہیں تھا۔ بیٹے نے آگے وہ زمین
اپنے بھائی کے پاس کر دی۔ کیونکہ وہ
مالدار ہے۔ اور اسے کہا کہ تو اس سے
گزارہ چلا۔ میں نے کہا کہ میں نے کجا جس
کہنے لگے چودہ ایکڑ۔ میں نے کہا جس
وقت میں وہاں گزارہ کرتے ہوئے ہیں۔ اس
کے لحاظ سے تو ہمارے ہاں چودہ ایکڑ سے
ان کے ذکر کا خواہش نہیں نکلتی۔ وہ کہنے لگے چودہ
ایکڑ سے میرا اور میرے بھائی کے ہاں گزارہ

میں ہوتا ہے۔ وہ اپنا بھی گزارہ کرتا ہے
اور گو کہ میں نے اس کو زمین دے دی ہے
مگر وہ اس کو بھی کچھ روپیہ بھیجتا ہے۔
اور پھر اس چودہ ایکڑ پر چھ یا سات
ہزار ع ہیں۔ ان کا بھی
یورپ میں سٹنڈرڈ
کے مطابق گزارہ ہوتا ہے۔ میں نے کہا
اتنی آمد کس طرح ہوتی ہے۔ وہ کہنے
وہاں ہر زمیندار ایک فارم بنالیتا
ہے۔ اور اس کے ارد گرد پھلدار
درختوں کی باڑ بناتا ہے۔ جس سے
ایک باغ بن جاتا ہے۔ اور وہ
اس کے پھل بھیجتا ہے۔ پھر ہمارے
ہاں تو بیٹریں پالیتے ہیں۔ ان کے
ہاں سوڈا پالیتے ہیں۔ وہ بھی سوڈا
پالتا ہے۔ اور مال میں سوڈوں کی
ایک خاصی بھلا ہوا جاتی ہے۔ جس سے
اس کو گزارہ باہر سو یا تندرہ سو روپیہ مل
جاتا ہے۔ پھر وہ شہدوں کی کھیاں پالتا ہے
اور ان کا شہد بھیجتا ہے۔ پھر بھول
آگاتا ہے۔ اور ان بھولوں کو بھیجتا ہے
اس طرح اس کے گائیں رکھی ہوتی ہوتی
ہیں۔ جن کا دودھ اور گھی بھیجتا ہے۔
اس طرح اس کی آمد زیادہ ہوتی ہے
میں نے کہا کہ ایکڑ کی آمد ہوتی ہے۔
وہ کہنے لگے چودہ سو روپیہ۔ گویا اچھو روپیہ
کی دہاں عام اوسط آمدن
چودہ سو روپیہ فی ایکڑ
سمجھی جاتی ہے۔ اس لحاظ سے ہمیں خراہ روپیہ

اس کی آمد ہوگی۔ اس میں سے تین چار ہزار روپیہ اس نے اپنے دادا کو دے دیا۔ چار پانچ ہزار روپے آپ خرچ کئے۔ چار پانچ ہزار اپنی بہن کو دے دیا۔ تو چودہ ایکڑ میں سب کا گدارہ ہو گیا۔ ہمارے ملک میں چودہ ایکڑ دارے زمیندار سے پوچھو تو کہے گا۔

بس جھکتے ہی مردے ہاں۔ ساگ مٹی دھو رہی تھی یا کھانہ بندے ہاں۔ بس لوں سلونا ہی ملدا ہے۔ کوئی ہونے کھاؤں چیز نہیں ملدی۔

ہمارے کہتے ہیں کہ ادسط چھ ایکڑ ہے

اس کے معنی یہ ہیں

کہ اٹنی کے حساب سے آٹھ ہزار چار سو روپیہ سالانہ کی آمد ہونی چاہیے۔ گو یا سات سو روپیہ مہینہ۔ ہمارا زمیندار خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک لاکھ سے زیادہ ہے۔ سات سو روپیہ مہینہ کے حساب سے سات کروڑ روپیہ آمد ہوتی ہے۔ سات کروڑ کا اگر عام چنڈہ ہر ایک کھو (گو بیج میں وصیت کرنے والے بھی ہوتے ہیں) تب بھی بیالیس لاکھ بنانے گویا بیالیس لاکھ روپیہ چنڈہ صرف تو زمیندار دے سکتے ہیں۔ اسی طرح دہاں کا تا ہر بے بالکل معمولی حیثیت سے کام شروع کرتا ہے۔ اور کہیں کا کہیں بیچ جانا سے بعض لوگ تو معمولی حیثیت سے ترقی کر کے کروڑ بچا بن جاتے ہیں۔ میں نے ایک فیروزینہ کی ہسٹریاں پڑھی ہیں۔ شروع میں ان کے بہت چھوٹے چھوٹے کام تھے اور اب انہوں نے اربوں ارب روپیہ ہدف میں دیا ہوا ہے۔ بس ایک تو زمیندار کو

کام کرنے کی عادت

ڈالنی چاہیے اور اپنی اچھا بیج تلاش کرنا چاہیے۔ بیج پر بڑی بنیاد ہوتی ہے اسی طرح کھاد بڑی ضروری چیز ہے۔ ہمارے ہاں زمین خراب ہو رہی ہے۔ کیونکہ زمیندار کھاد نہیں دیتے۔ میری سندھ میں کچھ زمیندار ہیں۔ ہاں ہی نما مشا بنارتھا ہے۔ ہم انہیں زمین کا ایک حصہ ہمیشہ برسم کے لئے دیتے ہیں۔ کیونکہ برسم کے بعد کپاس کئی گنے زیادہ ہوجاتی ہے۔ اسی طرح گندم وغیرہ بہت زیادہ ہوتی ہے۔ مصر میں میں نے۔ زرداں میں نے دیکھا کہ برسم کے کھیت اتنے اچھے تھے کہ برسم تو آدم تک نکلی ہوتی تھی۔ اور وہیں کی کھیرکیوں میں سے برسم کے پودے اُردا آجاتے تھے۔ میں نے ان سے پوچھا کہ یہ تم کب سے لگاتے ہو۔ انہوں نے کہا سیکڑوں سال سے گو یا سیکڑوں سال سے دہاں برسم

ہوتی جا رہی ہے۔ اور سیکڑوں سال سے اسی میں کپاس ہوتی جا رہی ہے اور پھول ساوے ملک کی ادسط پھیں من ہے۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ دہاں

چھوٹے چھوٹے زمیندار

بھی چالیس چالیس پچاس پچاس من فی ایکڑ پیدا کرتے ہیں۔ اور اس کپاس کی قیمت ہمارے ملک سے بہت زیادہ ہے۔ یہ سمجھ لو وہ تریا مول موٹا ہوا سو یا دو ہزار روپیہ صرف کپاس سے پیدا کرتے ہیں۔ علاوہ دوسری فصلوں کے۔ اس کو دیکھتے برسم نے بھی برسم لگوانی میں نے سمجھا کہ اس سے فصل کو فائدہ پہنچے گا مگر پھر کتنے لگام بہتیرا شور مچاتے رہتے ہیں۔ مگر یہ لوگ زمین میں کھاد کے طور پر اسے دفن ہی نہیں کرنے کا شاکہ جاندوں کو کھلا دیتے ہیں۔ اور پھر فصل دیسی کی دیسی

ہوتی۔ حالانکہ یورپ کے لحاظ سے ڈیڑھ ہزار روپیہ فی ایکڑ ملنا چاہیے۔ اور ڈیڑھ ہزار روپیہ فی ایکڑ اس کو ملنا چاہیے اٹنی کا حساب بھی لگایا جائے تو سات سو روپیہ فی ایکڑ سمجھے ملنا چاہیے یا انہوں کو ملنا چاہیے جس کی زمین ہے۔ اور سات سو روپیہ فی ایکڑ ہر احمدی زمیندار کو ملنا چاہیے اگر اس طرح آمد ہونے لگے تو صرف سندھ کے جو احمدی مزادع ہیں۔ ان سے ہی دس لاکھ روپیہ سالانہ چنڈہ آسکتا ہے بشرطیکہ وہ فصل یورڈ میں ملے۔ زبرد پڑوئیں۔

پس جماعت کے زمینداروں کو ترجیح کرنی چاہیے۔ اس طرح

ملتان لوں کو بھی چاہیے

کہ وہ اپنے خزانوں کو ایسی تن دی سے ادا کریں کہ ان کو ترقی ملے۔ طالب علموں کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ ایسا اچھا پڑھیں

ایک ضروری گذارش

مورخہ ۱۶-۱۷-۱۸ فروری ۱۹۵۶ء کو میلہ اسپان کے موقع پر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان اپنا سالانہ جلسہ منعقد کر رہی ہے۔ ضلع ڈیرہ غازیخان کی جماعتوں کے علاوہ ملحقہ افسلار ملتان۔ مظفر گڑھ کے اصحاب بھی شریک ہوں۔ تیارم و طعام کا بندوبست جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان کے ذمہ ہوگا۔ البتہ اصحاب موسم کے مطابق اپنے اپنے ستر ہمراہ لائیں۔ نیز اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ دعائیں بھی کریں کہ خداتعالیٰ ہمارے جلسہ کو پوری طرح کامیاب کرے۔

(شاہد عبدالرحمن بشیر، امیر جماعت ڈیرہ غازیخان)

تہاں سے لڑکے سینما دیکھتے ہیں۔ تہاں سے لڑکوں کو سینما مل جاتا ہے۔ اور ان کو نوکریاں مل جاتی ہیں۔ اس میں اعتراض کی کوئی بات ہے۔ اگر ہمارے

نوجوان تعلیم کی طرف توجہ کریں

تو آہستہ آہستہ اعلیٰ نوکریاں ان کو ملیں گی۔ اور پھر وہ زیادہ چنڈے بھی دے سکیں گے۔ پس ماں باپ کو چاہیے۔ وہ اپنے بچوں کو سمجھائیں کہ وہ اپنی لائت عمارت نہ بنائیں۔ آخر ماں باپ نے ان کو بالا ہے۔ وہ ہمیں بیٹا تھا اور زمین ہے کہ بڑھاپے میں ہماری خدمت کر دے لیکن یہ جرم تمہیں کبہ دے ہیں یہ اپنے سنے نہیں کبہ دے بلکہ خدا کے سنے بھی کبہ دے ہیں۔ اگر تہاں ہی آمد زیادہ ہوگی تو ہم پر بھی خدوچ کر دے گا۔ اور خدا کے دین پر بھی خدوچ کر دے گا۔ پس اپنے بچوں کے ذمہ زیادہ چنڈے دینا کی عادت پیدا کریں۔ سخت کرنے کی عادت ڈالیں۔ خصوصاً ہر باپ اپنے بچے کو کھسک جگ جگ کے چنڈے کی عادت ڈالے ہر

تعمیریک جدید کا چنڈ

دینے والا فیصلہ کرے کہ میں اپنے دو تین اور احمدی بھائیوں کو یا اگر مجھ سے غیر احمدی دلچسپی رکھتے ہیں۔ تو ان کو بھی تحریک کروں گا کہ اس ذلیو سے خدا کا نام بلند کیا جاوے۔ تم بھی چنڈے دو اور لوگ دیتے ہیں۔ میں نے دیکھا ہے طبیعت پر ذرا بھی اثر ہو تو لوگ دینے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ کہ جی میں میرا پیشہ (Receipts) ہوا تو اس کے بعد ایک ڈیپارٹمنٹ کے انڈر سکرٹری نے اپنے ایک احمدی کلرک کو بلایا اور اس کو کپاس روپے دینے کے یہ اپنے حضرت صاحب کو بھیجا اور کہ میری طرف سے کہیں دیدیں۔ میں نے کہا

غیر احمدی کا چنڈ ہے

انہیں دینے کا کیا مطلب ہے۔ اس وقت اسلام میں ہی مانا جا رہا ہے۔ اور جی اس کا حق ہے۔ چنانچہ میں نے وہ روپیہ اشاعت اسلام کے لئے تحریک جدید میں مجھو دیا۔ اسے بھی اطلاع دی تھی وہ بڑا خوش ہوا اور کہنے لگا کہ بڑی اچھی جگہ چنڈہ مجھو دیا ہے۔ اس طرح میں نے سیکڑوں بیویں مشن کی تحریک کی اور اس کے بعد میں لاہور گیا

وہ جاتی ہے۔ عرض برابر دس بارہ سال سے ہم دہاں زود لگا رہے ہیں۔ مگر ابھی تک ہمارے احمدی زمیندار اس طرف متوجہ نہیں ہوئے۔ حالانکہ اس میں

زمیندار کا اپنا فائدہ ہے

اگر اس جگہ پر پچیس من کپاس پیدا ہوگی تو ساڑھے بارہ من تو زمیندار کی ہوگی۔ گویا تریا چار سو روپیہ فی ایکڑ اس کو میں لے لیکن ہر تریا ہے کہ وہ اپنی فصل کو منافع کرتا ہے اور اس میں Mandariny نہیں کرتا جس کا وجہ سے بجائے فائدہ کے اسے نقصان ہو جاتا ہے۔ بلکہ بعض دفعہ تو ہم نے دیکھا ہے کہ ایک روپیہ فی ایکڑ بھی آسنا نہیں

کہ اچھے سے اچھے عہدے ان کو ملیں ایک دفعہ میں لاہور میں تھا کہ ایک مخالفت اخبار کا ایڈیٹر آیا اور کہنے لگا کہ احمدیوں کو نوکریاں مل جاتی ہیں۔ کیونکہ احمدی دوسرے ان کو نوکریاں دلا دیتے ہیں۔ میں نے کہا یہ فلط بات ہے۔ کون سا احمدی اس عہدہ پر ہے۔ میں میں نوکریاں ملتی ہیں۔ ایک ظفر اللہ خان ہی بڑے تھے۔ میں نے کہا ان کے دفتر میں نوکری نوکری ہے ہی نہیں۔ وہ ڈوگٹ نے ایک کیٹیجی بنائی ہوتی ہے جو نوکریاں دیتی ہے، ظفر اللہ خاں بیچارے کا تو نام بدنام ہے۔ وہ اصل ان کو نوکری اس لئے ملتی ہے کہ میں نے ان کو سینما سے روکا ہوا ہے۔ میں نے ان کو نوکریوں سے روکا ہوا ہے۔ وہ پڑھتے ہیں اور

کتاب تحقیق امم الالسنہ

۱۵۹

ڈاکٹر محمد امجد صاحب مہر ایڈووکیٹ لاہور

عاجز نے مندرجہ بالا موضوع پر ایک کتاب تالیف کی ہے۔ وجہ تالیف اور مضامین کتاب حسب ذیل ہیں۔

وجہ تالیف

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۹۶ء میں ایک کتاب تصنیف فرمائی جس کا نام ابن الرحمن ہے۔ کتاب مذکورہ میں حضور نے بڑی عمدگی کے ساتھ دنیا کے حالات پر دعویٰ پیش کیا کہ عربی زبان کامل مکمل اور تعظیم ترین زبان ہے اور دنیا کی باقی تمام زبانیں دراصل عربی سے ہی نکلی ہیں۔ اور موجودہ حالت میں عربی کی بدلی ہوئی اور گڑھی ہوئی شکلیں ہیں۔ کتاب مذکورہ میں حضور نے محکمہ ایسے اصول و اشعارت بھی بیان فرمائے ہیں جن سے عربی زبانوں کا عربی ماخذ دریافت کیا جا سکتا ہے۔ ابن الرحمن میں مندرجہ اصول و قواعد کی روشنی میں عاجز نے مختلف زبانوں پر ایک ایسے عرصے تک غور کیا کہ تو ایسے فارمولوں کا انکشاف ہوا جن سے عربی زبانوں کے اکثر الفاظ کا سراغ عربی تک پہنچا ایک صحابہ صدرات ثابت ہوا۔ ان فارمولوں کے اظہار نامہ تحقیق میں ہے۔ ۱۔ رفع ترکیب (۲) رفع ابدال (۳) رفع زوائد (۴) رفع لٹین (۵) رفع تکبیر (۶) رفع مقبولیت (۷) رفع نعت (۸) رفع ثقالت (۹) رفع نقاب (۱۰) رفع اختلاط (۱۱) رفع غلط (۱۲) رفع فقہان یہ بارہ فارمولے عموماً سب زبانوں میں پائے جاتے ہیں۔ اردن کے ذریعہ سے عاجز نے ۱۰ سنسکرت (۲) لاطینی (۳) جرمن (۴) فرینچ (۵) انگریزی (۶) چینی (۷) فارسی (۸) ہندی زبانوں کے کثیر لغات کا سراغ عربی تک نکالا۔ کتاب تحقیق امم الالسنہ کی اصل غرض ان فارمولوں کا عمل استعمال دکھانا ہے۔ علم اللسان کے متعلق جو کثیر مشاہدہ ہوتا ہے۔ ان کا با تفصیل بیان کرنا اس تالیف کی اصل غرض نہیں۔ البتہ ان مباحث کا اجمالی ذکر تعارف کے طور پر ایک مقدمہ میں کیا گیا ہے۔

مضامین کتاب

کتاب مذکور تقریباً دو سو صفحات پر مشتمل ہے۔ اور اس میں مندرجہ ذیل مضامین ہیں۔ آغاز زبان کا مسئلہ۔ یوں پر تحقیق امم الالسنہ نظریہ ام اللسنہ کے قواعد۔ مبادیات تحقیق وضع ثلثت عرب و عجم۔ وضع ثلثت انگریزی سنسکرت کے متعلق نظریات۔ غیر زبانوں

تو چودھری اسد اللہ خاں صاحب نے اڑھائی ہزار یا نہ مسلم گنتی رقم میرے ہاتھ میں دی۔ اور کہنے لگے کہ اس میں سے ساڑھے پانچ سو روپیہ چندہ آپ میرا حصہ ہے۔ وہ کہنے لگے کہ جب اس کو پتہ چکا کہ یہ تحریک اشاعت اسلام کے لئے ہے۔ تو اس نے خود اگر چندہ دیا۔ اور کہا کہ میری طرف سے بھی دے دیں۔ تو اگر ان بڑوں کو تحریک کی جاسے۔ تو وہ ذکر و زور کر رہے ہیں۔ ان کو ڈر ڈل کر وہی سے اگر صرف ایک روٹ سے تمہیں پچاس پچاس بھی ملیں۔ تو پچاس روٹ تو اتنا ناگوار ہوا چندہ ہو سکتا ہے۔ خواجہ گل الدین صاحب کو میں نے دیکھا ہے۔ وہ غیر اچھوٹے سے چندہ لینے لگے۔ اردو دو لاکھ دو سو سال کا چندہ ہو جاتا تھا۔ ان کے ساتھی تو بہت کم تھے۔ ہمارے ساتھی تو عدالتی کے فضل سے سر سے پاکستان اور ہندوستان میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اگر

ہر احمدی یہ عادت ڈال لے

کہ اپنے دوست کو کہے۔ کہ یہ اشاعت اسلام کا کام ہے۔ اگر اسلام تمہارا بچہ ہے۔ رزم کو اس سے محبت ہے۔ تو تمہیں کون روکتا ہے۔ تم بھی یہ عزت حاصل کرو۔ اور اس کو آپ میں شامل ہو جاؤ۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ خودی سے تحریک سے کچھ چندہ آ سکتا ہے۔ اور پھر جو ایک دفعہ دیکھا۔ اس کو چاٹ پڑ جائے گی۔ اور پھر ہر سال دیکھا۔ پہلی دفعہ تو آپ کو بوندہ منٹ اس سے بحث کرنی پڑے گی کہ دیکھو یہ خدا اور رسول کا کام ہے۔ میں کی اشاعت کا کام ہے۔ اس ہی حصہ کو۔ لیکن اگلے سال وہ خود تمہاری تلاش کرے گا۔ اور تمہیں آسکے خود کو دیکھا اور کہے گا کہ میرا چندہ تو پس اگر احمدی اپنی ذمہ داری سمجھیں۔ تو پچیس پچیس لاکھ فیسی پچاس لاکھ روپیہ سالانہ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک عبد پر کا چندہ جمع ہو جاتا خدا تعالیٰ کے فضل سے کوئی بے حد بات نہیں۔ غرض

زمیندار اپنا فرض سمجھیں

ادرحمت کے کام کریں۔ تو ان کو آدھیں موجودہ آمد سے گئے زیادہ ہو سکتی ہیں۔ اور ان کا چندہ بھی سونگے بڑھ سکتا ہے۔ لیکن اگر یہ ہوتا ہے۔ کہ میں نے ہماری ہی بات کی، اور وقت اٹھائی۔ اور تم نے گھر میں جا کر آرام سے اپنا حق پکڑ لیا۔ تو پھر یہ سب بیکار ہے (باقی)

درخواست دعا

میرے چوتھے بیٹے شیخ لطف الرحمن صاحب کی راج نے حکام انتظام (اکاؤنٹس) دیا ہوا ہے جس کا نتیجہ مختصر یہ نکلتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ ہذا راگان سدا کی خدمت میں کامیابی کے لئے التزام کے ساتھ دعا کی درخواست ہے۔ (شاگرد شیخ کلیم الرحمن لاہور)

سے۔ کچھ ہندی کے خزانے سے۔ کچھ چین کے نگارستان سے۔ کچھ ایران کے اوان سے۔ کچھ روما کے مملات سے۔ کچھ فرانس کے باغات سے۔ کچھ جرمنی کے دارالمنصاعت سے۔ کچھ انگلستان کے عمارت گھر سے۔ فرینک تھامس مال مسروقہ برآمد ہو گیا۔ ماسوا اس مال کے جو مندرجہ زمانہ سے گل سر گیا۔ یا رد و بدل ہو گیا۔ اور سپیان کے قابل نہ رہا۔ پس مذکورہ بالا سات سو الفاظ برآمد شدہ مال سے ایک نمونہ ہیں۔ جن سے حقیقت حال کا اندازہ ہو سکے گا۔ انظر الی مقالہ ولا تنظر الی من قال۔ قیمری تنقید شکر کے ساتھ قبول کا جائزگی اور غلطی کی اصلاح ہو سکے گی۔ دعا و توفیقنا الا باللہ۔

جلسہ یوم مصلح موعود

جماعت ماٹے احمدی کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء کو بروز سوموار اپنی اپنی جگہ پر نہایت ذوق و شوق سے اور پوری تنظیم اور وقار کے ساتھ جلسہ ماٹے یوم مصلح موعود منعقد کریں۔ (ناظر رشد و اصلاح لاہور)

لاہور کے محلدار الرحمت غری کا تربیتی اجلاس

لاہور ۱۲ فروری، محلدار محترم صاحب دارالرحمت میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ قرآن کریم کی تلاوت اور نظم کے بعد پروفیسر لٹرائٹ الرحمن صاحب نے ضرورت و وسعت پر تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تھے جو نے طریق پر عمل کر کے انسان افروزی زندگی میں ہی اللہ تمام انعامات کو حاصل کر سکتا ہے۔ جو قرآن کریم میں بیان ہوئے ہیں۔ اس کے بعد میاں عبد المجتہب صاحب راہ ناظر بیت المال نے تقریر کر کے ہرے مالی قربانی کی اہمیت واضح فرمائی اور بتایا کہ اللہ ان اموال کو دین کی ترقی کے لئے خرچ کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا کو پالیتا ہے۔ اور ان تمام انعامات کا مستحق بن جاتا ہے۔ جو میں نے لے لیا اور اللہ تعالیٰ نے مقدر فرماتے ہیں۔ وہی تقریریں بڑی دلچسپی کے ساتھ سنی گئیں۔ آخر میں حضرت مولانا غلام رحمتی صاحب راہی نے دعا پڑھی۔ محمد سعید سرگرمی دارالرحمت غری

میں عربی کے ذیل الفاظ۔ عربی میں غیر زبانوں کے ذیل الفاظ۔ الفاظ کے مختلف طبع اور شکلیں۔ بے سراغ الفاظ۔ تمدنی الفاظ۔ مائی دائر۔ تعظیم ترین الفاظ۔ اور اصول تحقیق یعنی وجہ تالیف میں مندرجہ بارہ فارمولوں کی توضیح و تشریح سر آشد۔ جن کے ذریعہ سے عربی الفاظ کا بگاڑ اور ہر عربی ماخذ بحال ہوتا ہے۔

ارادہ ہے۔ کہ صرف ایک فارمولے کے ثبوت میں سات سو الفاظ "الفرقان" کے ایک خاص نمبر میں شرح کیے جائیں۔ اور یہ سات سو الفاظ ایسے ہیں۔ جن کے روٹ قرآن شریف کے الفاظ میں پائے جاتے ہیں۔ اور یہ مختلف زبانوں کے مختلف الفاظ ہیں۔ جن کی تعداد یوں ہے:

انگریزی	۱۵۵	سنسکرت	۹۶
چینی	۷۷	فرینچ	۱۱۲
لاطینی	۱۱۷	جرمن	۱۰۳
فارسی	۱۰		

یاد رہے کہ غیر زبانوں نے جو الفاظ لہذا اسلام عربی سے مستعار لئے ہیں۔ وہ مسلم عربی ہیں۔ اور ہمارے دائرہ تحقیق سے خارج ہیں۔

الفاظ کی کتابت رومن حروف تہجی میں ہوگی۔ اور یہ سات سو الفاظ محض بطور نمونہ ہوں گے۔ لہذا وہ بھی صرف ایک یا دو کے لحاظ سے۔ اور قرآنی روٹوں کو مدنظر رکھتے ہوئے۔

عاجز مندرجہ بالا باتوں کا بہت سا حصہ حل کر چکا ہے۔ یہ بہت کثیر مواد ہے۔ عام دستور ہے۔ کہ نمونہ ہات پر شروع میں لیکن ناواقف لوگ تجسس نہ کرنا۔ زہر زہد جن کو تحقیق کا اظہار بھی کرتے ہیں، اس لئے ہر سکتا ہے۔ کہ راقم کی بیحدائی کا وجہ سے مندرجہ بالا ادعا کو اور نہیں تو ایک غلط سمجھا جائے۔ جو ماضی بڑی بات۔ عاجز کی صحیح مندرست اس بارے میں صرف یہ ہے کہ

مکا و باشد کہ کو دک نادان بہ غلط بردہت زندہ تیرے ایک چوکا حلیہ معلوم تھا۔ اتفاقاً ایک انارٹی نے اسے سمجھایا۔ اور کھیلایا۔ پیلے تو وہ کچھ آئے بہانے کرنے لگا۔ لیکن آخر چور کے کتنے پیر۔ درازیاہہ تیسرہ کا کٹا تو مان گیا۔ اور اس نے مال مسروقہ برآمد کرنا شروع کیا۔ کچھ سنسکرت کے ترخانے

مشرقی پاکستان کی غذائی صورت حال تشویشناک

ہوکنوی اور صوبائی حکومتوں مناسب پیش بندی نہ کرنے کا الزام

ڈھاکہ ۱۴ فروری پاکستان عوامی لیگ کے سات لیڈروں نے ایک مشترکہ بیان میں صوبہ کی غذائی صورت حال پر تشویش ظاہر کی ہے اور اس ضمن میں مرکزی اور صوبائی حکومتوں کی طرف سے مناسب پیش بندی کے فقدان پر حیرت ظاہر کی ہے۔

بیان میں کہا گیا کہ مشرقی پاکستان کی غذائی صورت حال کے مقابلے کے لئے نہ تو بر وقت احکام کا ذخیرہ ہی لگا اور نہ غیر ملکی کو چاول کی درآمد پر پابندی عائد کی گئی۔ حالانکہ غذائی قلت کے آثار

پانچ ماہ قبل ہی پیدا ہو چکے تھے۔ بیان میں تجویز پیش کی گئی ہے کہ مشرقی پاکستان کا تجارتی فاتورہ

چاول مشرقی پاکستان بھیج دیا جائے اور صرف اصل قیمت اور بار برداری کے خرچ اخراجات

و معمول کئے جائیں۔ نیز مستقبل میں ایسی صورت حال کے مقابلے کے لئے مناسب اقدامات کئے

جائیں۔ گذشتہ ایک ہفتے کے اندر ضلع کوئٹلا میں چاول کی قیمتیں ایک چھک پیسہ دوپے سن سے ڈھک

سے تیس دوپے فی من تک پہنچ گئی ہیں اس طرح سو ڈالوں میں سات دوپے کا اضافہ ہوا ہے۔

مقامی مارکیٹ میں چاول کی کمی نہیں ہے۔ اس لئے قیمتوں میں اضافے کو تاجروں کی ہوس منافع خوری سے تعبیر کیا جا رہا ہے

صدر مشرقی پاکستان عوامی لیگ مولانا عبدالغفور خان سمجھاتے ہیں کہ ایک بیان میں صوبہ کی غذائی صورت حال کو انتہائی تشویشناک قرار

دیتے ہوئے اس کی ذمہ داری امریکہ اور دولت پر عائد کی ہے انہوں نے کہا کہ قیمتوں میں تیزی کے ساتھ اضافہ جاری ہے اور ہزاروں لوگ

فاز کشی کا چوکھٹے پر کھڑے ہوئے ہیں۔ مشرقی پاکستان میں چاول کی قیمتوں میں

غیر معمولی اضافے کی ایک بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ دال سات فیصد فعل کیڑوں نے تباہ کر رکھی

ہے۔ اس کے علاوہ دوپے کی قیمت میں کمی کے بعد بٹ سن کی قیمتوں میں اضافہ ہوا ہے اس

کا اثر چاول پر بھی پڑا ہے۔ یاد رہے کہ مشرقی پاکستان سے چاول کی بھاری مقدار مشرقی بنگال

بیسٹ کے انتظامات کئے گئے تھے ہیں۔

ہالینڈ اور اندونیشیا کی بات چیت ختم ہو گئی

بلکنا نام افروزی۔ آج یہاں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ جوگئی کے مسئلہ پر ہالینڈ اور اندونیشیا کی بات چیت ٹوٹ گئی ہے اور اندونیشیا کے وزیر اطلاعات مٹرٹس الدین نے اس مسئلے کی ذمہ داری ہالینڈ پر عائد کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اندونیشیا کی نیوی نے معوقی تعمیر راجدردہ ان میں سے ایک جہاز سے

کے لئے علی غیاثی

دہلی میں ۱۴ فروری کو آل پارٹیز کشمیر کانفرنس بلائے کا فیصلہ

نئی دہلی ۱۴ فروری۔ کشمیر کا جھگڑا ختم کروا لینے کے مقصد سے کشمیر میں حزب اختلاف پر بخشی حکومت کے وفد نے تشدد کی زبردست مذمت کی ہے۔ کل یہاں جلسہ عائد کا ایک اجلاس ہوا جس میں حزب اختلاف کے لیڈروں کی حالیہ گرفتاری پر حیرت اور انکسوس ظاہر کیا گیا۔

یاد رہے کہ گزشتہ دو ہفتوں میں تیس سے زائد کشمیری لیڈر گرفتار کئے گئے ہیں۔ جس میں بھارتی پارلیمنٹ کے دو اہل حق محمد اکبر

بھٹنا شامل ہیں۔ مجلس عاملہ نے ایک قرارداد میں یہ خیال ظاہر

کیا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان تمام تنازعات میں سے سب سے زیادہ اہمیت رکھتا ہے اور یہی وجہ ہے کہ اس تنازعہ کی حل تلاش کی طرح

بھیٹ سکتا ہے۔ یہ مسئلہ رواہ راست گفت پر مشتمل اور کشمیر کے عوام کو آزادانہ رائے کے حصول کے ذریعے سمجھایا جاسکتا ہے۔

مجلس عاملہ نے بیڈت نہرو کے پاس ایک وفد بھیجے گا فیصلہ بھی کیا ہے جو ان سے اپیل کرے گا کہ مسئلہ کشمیر کے حل کے سلسلے میں اس تک جو تجاویز

پیش کی گئی ہیں انہیں قبول کرے وہ ملک کو اپنے اعتماد میں لیں۔ قرارداد میں دوسری لیڈروں کے بیانات

کی تشدید مذمت کرتے ہوئے کہا گیا ہے کہ ان سے نہ صرف بھارت اور پاکستان کو کشیدگی اور عداوت بڑھے گی بلکہ کشمیر بھی لہو لہو ہو جائے گا۔

۱۵ اپریل کو دہلی میں سب سے زیادہ تشویش پھیل رہی ہے۔ اس کے لئے ایک آل پارٹیز کانفرنس بلائی جائے جس میں کشمیریوں کو مکمل شہرہ آزادی دینے کے سہولت

پر بھی غور کیا جائے گا۔

بہار بنگال یونین میں ڈیپسے کا شمول؟

نئی دہلی ۱۴ فروری۔ اہل سرزمین کانگریس کے حالیہ اجلاس کے بعد ایک سے زائد زبانوں کے مزدوروں کی تنظیمیں کے امکانات کو پیش روئے ہیں اور باہر خطے امید ظاہر کر رہے ہیں کہ بہار بنگال یونین میں صوبہ ڈیپسے بھی شامل ہو جائے گا۔

دوسری طرف ان اجلاس کے وزیر اعظم کیرالا کے سامنے یونین جانے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ رائے دہن پر وینیل کی تشکیل کے سوال پر وہی تک اتفاق نہیں ہو سکا اور اس کے بدلے تلسنگا کرنا چاہا اور اندھرا کو ملازم ایک صوبہ بنانے کی تجویز پیش کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ اندھرا مہاراشٹر

گجرات اور تمل ناڈو اور یوپی راجستھان اور اڑیسہ اور اسیس انصاف کا مطالبہ بھی کیا گیا ہے۔

۳۴ کو رہے ہیں۔ یہی نے کہا ہے اپنے سببوں کی ان حرکتوں کے شرم محسوس ہوتا ہے۔ بیڈت نہرو نے کہا اور نہر۔ پی۔ کی زبان سے اور اس حقیقت کو کبھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔

وزیر اعظم

وزیر اعظم

وزیر اعظم

وزیر اعظم

وزیر اعظم

وزیر اعظم

منتخب ہمدرد کے نام کو ٹکرائے

مقام ۱۴ فروری۔ مٹان ڈویژن کے کھتر نے ایک نوٹیفکیشن کے ذریعے ہمدرد کے نو منتخب ہمدرد حاجی رمان الدین نامی

ہمدرد پر خود مشہد احمد ترمیزی اور شیخ امیر علی کے انتخابات کی توثیق کر دی ہے۔ صوبائی حکومت نے ان کے نام بھی لاٹ کر دئے ہیں

مصر اور پولیٹڈ کے درمیان ہوائی سروس

قاہرہ ۱۴ فروری۔ مصر اور پولیٹڈ کے مابین ہوائی سروس کے اجراء کے لئے

دو دنوں مکوں کے فیصلوں میں جرأت پت بروری سٹی ڈھاکہ ماب برٹی ہے۔ اور

دو دنوں مکوں میں ایک سمبول ہو گیا ہے اس سمبول کے سہارا ہی دوسرا اور قاہرہ کے درمیان ہفتے میں تین بار پرو لینڈ کی

ہوائی سروس آیا جائیگا۔

وزیر خزانہ، افروزی کو ملتان آئیٹے

مٹان ۱۴ فروری۔ پاکستان کے وزیر خزانہ ایچ اے افروزی کو مٹان پہنچ رہے ہیں۔ وہ چلا

مرتبہ ڈویژن کے صدر مقام میں سرکاری دورہ پر آ رہے ہیں۔ وہ یہاں اپنے نیام کے دوران

مٹان ڈویژن کے اہلی ایڈیٹر جی بی بی کے ساتھ ملازم کا فرائض کا اہتمام کریں گے۔

مقصد کی

احکام دہلی

عبداللہ الدین مکنڈہ یاہوکن